

Cafetaleros Decláranse en Estado de Emergencia

En sesión permanente y en estado de emergencia, se declaró ayer tarde la Junta de Gobierno de la Asociación Cafetalera de El Salvador, ante las declaraciones públicas del Ministro de Economía, ha de saber lo siguiente:

“1º) Que rechaza los argumentos del señor Ministro por no ser consecuentes con la realidad del problema cafetalero aunque el reconocer públicamente lo que el gremio es para el país, como generador de divisas, fuente de trabajo, impuestos, etc., resulta importante para conocer a fondo lo que pasa en realidad.

“2º) No hay duda alguna que si se plantea el estudio de los problemas relativos a la producción, distribución y consumo del café en una forma específica, necesariamente podemos encontrar respuestas más francas y consecuentes con el deber ser.

“Es imperativo, entonces que veamos primero el problema externo y luego el problema interno para concluir en los puntos más importantes que inciden en dichos problemas.

“a) PROBLEMA EXTERNO: El mercado mundial de nuestro producto se mueve por el fenómeno de oferta y demanda. Debemos estar conscientes que el precio del café será el de los niveles más bajos, simple y sencillamente, por el excedente de café en el mundo.

Un bloque común de los productores de Otros Suaves, será pues, un buen objetivo en la defensa del precio internacional, precio del cual, será poco lo que se pueda lograr en su incremento. Hay un exceso de oferta para la demanda que ha decrecido.”

—Favor pase a la página 23.



PREPARAN JORNADA CIENTIFICA. — La Directiva de la Asociación de Nutricionistas y Dietistas de El Salvador (ASONDES), realizó sesión de trabajo para planificar la celebración del “Día del Nutricionista-Dietista”, el 11 de agosto. De izquierda a derecha: Lic. Ana Cristina Mejía, María Teresa Melgar, Lic. Martha Haydée de Flores, Lic. Gloria Guadalupe Parra y Lic. María Teresa H. de Morán.

Con Mínimo Personal en Agencias de Publicidad

Al mínimo se han visto obligadas a reducir su personal, especialmente los elementos llamados “creativos”, las agencias de publicidad del país, como consecuencia de la crítica situación que vive el país.

Así lo consigna el reporte de la Asociación Salvadoreña de Agencias de Publicidad, (ASAP), presentado a la Asociación Nacional de la Empresa Privada, (ANEP), para la Memoria de Labores que fue presentada el mes pasado a los presidentes y directores de las entidades pertenecientes a ANEP.

La ASAP informa que “debido a la situación cambiante que está viviendo el país, han bajado sus actividades, por lo que se han visto en la necesidad

de reducir su personal, circunstancias que han lamentado muchísimo porque el personal “creativo” que se les ha ido generalmente ha tenido un adiestramiento intenso en cada una de las empresas en donde han trabajado”. La Asociación hace ver que mucho de dicho personal ha tenido que emigrar del país.

Por otra parte y en cuanto a la generación de recursos, se da a conocer que entre el personal “creativo” y resto del personal, todas las empresas que integran la ASAP, alcanzan un total de 450 trabajadores, teniendo las remuneraciones y prestaciones un total de 6.4 millones de colones para el año 1979; en cambio, para 1980, el per-

sonal de retiro fue de casi 200 personas, dejando de percibir más de 2 millones de colones en concepto de sueldos y prestaciones sociales.

“Se puede notar—dice el reporte de la ASAP— que la situación de violencia y cambios estructurales que vive el país, está afectando todas las actividades, ya que si una persona deja de trabajar, por adición otras dejan de hacerlo”.

Por último consigna que lo que a las empresas de publicidad les preocupa es la fuga de personal calificado debido a que, por regla general, las mismas han realizado fuertes inversiones para formar un buen equipo de ese personal de “creativos”.



PIDEN ARMAS.— Alrededor de dos mil campesinos de varios cantones de la jurisdicción de Ilobasco, piden al Ministro de Defensa que les entregue armas para defenderse de los constantes ataques terroristas. Denuncian que a las cercanías del cantón Santa Marta, de Victoria, llegan helicópteros a abastecer a los terroristas. (Detalles en Página 1ª).

Profesora Afirma:

Pornografía y Violencia Enferman a la Juventud

“A la juventud la enferman emocionalmente las novelas, telenovelas y el cine cargado de pornografía y violencia. Tampoco tiene respeto por los mayores, dice la profesora Angelina Obando de Ruiz.

“Los jóvenes no respe-

tan los símbolos patrios, cantan el Himno Nacional como cualquier canción. La juventud actual no tiene personalidad definida y ésta empieza a forjarse en los primeros años de la vida”, agrega.

La falta de modales y el buen vocabulario para conversar, son también aspectos que vemos en los jóvenes y esto se debe a la falta de las materias de moral, urbanidad y cívica en los programas de estudio actuales. Es necesario que estas clases se restituyan en el próximo año, afirma.

También añade que el hogar es la primera escuela que tiene el joven para su formación. Los padres son los primeros educadores de sus hijos.

La profesora de Ruiz se graduó en la Escuela Normal España, en 1950, cuando era directora la Lic. Antonia Portillo de Galindo. Tiene 31 años de magisterio. Comenzó a trabajar en Tenancingo; luego fue

orientadora en la Normal Española; después pasó al Hogar del Niño y laboró 20 años en la escuela “Antonio Najarro”, de Mejicanos. En el Instituto Cervantes tiene 15 años de laborar.

EL DIARIO DE HOY realiza estas entrevistas con maestros de las diferentes categorías, para rendir homenaje al magisterio en este mes en que se celebra el Día del Maestro y también para que externen sus opiniones acerca de cuestiones puramente educativas.

Dice que en el Cervantes se acostumbra todos los días hacer una oración con las alumnas antes de entrar al salón de clases, para que las jóvenes se acerquen un poco a Dios.

DEBEN IMPARTIR CHARLAS

También agrega que en colegios y escuelas se de-
—Favor pase a la página 31.

Acontecer Nacional

TELEFONO EN COLONIA

Del coronel Nicolás Carranza h., Presidente de ANTEL, hemos recibido nota que dice:

“Permitame expresarle mi especial complacencia al informarle que a partir del 8 de este mes, se encuentra funcionando el teléfono público de la colonia Santa Clara, Cuscatancingo, cumpliendo de esta manera la solicitud que vecinos de dicha colonia hicieron a esta Presidencia.

“En la sección Acontecer Nacional, de ese periódico, con fecha 3 de junio, varios ciudadanos de la colonia arriba mencionada, hicieron pública su inquietud, la cual fue atendida con la prontitud del caso”.

N. del R.: Oportunamente dimos a saber esa atención de ANTEL y el agradecimiento de los vecinos de esa colonia, que esperan el servicio se extienda a los hogares. Gracias por
—Favor pase a la página 31.

Dr. Gómez Recuerda la Helada Negra en Brasil

Acerca de la catastrófica helada negra en Brasil, en 1975, de los daños en los cafetales y de proyectos y realidad cafetalera, comenta esta vez el Dr. Miguel Ángel Gómez.

Al respecto dice: Durante la luna llena de julio de 1975, una helada adquirió caracteres catastróficos para la economía brasileña. Hasta las zonas septentrionales fueron afectadas. El daño terminó con la esperanza despertada con los proyectos del 72 elaborados a instancia de uno de los más versados en café, el doctor Carlos Alberto de Andrade Pinto. Aquellos días se reconoció que era imposible obtener en la temporada 1980/1981 los 30 millones de sacos proyectados. Los cafetos jóvenes se redujeron de 717 millones de plantas a 287. Era un 40% que podría elevarse al 50% empleando grandes esfuerzos para recuperar los menos dañados. Lógicamente, la producción, de permanecer ese orden de cosas, no excedería a los 15 millones de sacos.

PROYECTOS DE RECUPERACION URGENTES

Una nueva helada en agosto del mismo año, obligó al gobierno a incentivar al sector elevando de 46.66 centavos de dólar la libra a 64.06 y formulando un Plan de Urgencia para recuperar la caficultura mediante la inversión de 973.74 millones de dólares. Después de aquella fecha, se esperó superar los 717 millones anteriores a la helada hasta llegar a 800 millones a más tardar el 31 de mayo de 1976. De concretarse el esfuerzo se esperaban nuevamente para el año cafetalero 1980/1981, los mismos 30 millones que se proyectaron el 72, lo que era ilógico si tomamos en cuenta los cinco años perdidos.

POSIBLE REALIDAD CAFETALERA MUNICIPAL

En aquel entonces se calculó que las reservas brasileñas se agotarían en
—Favor pase a la página 28.



Prof. Angelina Obando de Ruiz